Electrotechnique - Alimentation régulée 
Electrotechnique – Fonction « GERER l’ENERGIE »
Série TGE02ELS5


Le hacheur

Durée : 3 heures

1. Présentation

On a vu dans une activité précédente, que pendant certaine phase de fonctionnement, le moteur de l’axe Z générait une énergie électrique. On va étudier dans cette activité ce que l’on fait de cette énergie et comment se comporte le hacheur.

2. Vous avez à votre disposition

· le dossier technique transgerbeur + le système

· un oscilloscope à mémoire + table traçante numérique

· 1 double isolateur de voie

· 1 pince ampèremètrique

3. On vous demande

3.1 Etude préliminaire (30 min)

3.1.1 A partir du TP appelé « Puissance instantanée», rappeler le signe de la puissance lorsque le chariot Z est en montée puis en descente.

3.1.2 A partir du TP « chaîne inverse de circulation d’énergie» sur le transgerbeur, graphe Im = f(t) et n = f(t), rappeler dans quel quadrant n = f(T) fonctionne le moteur de l’axe Z lors d’un cycle de prise de caisse.

3.1.3 Le variateur de vitesse est un hacheur 4 quadrants. Quelle est sa fréquence de découpage ? (voir dossier technique page 40)

3.2 Relevé de Um = f(t) et Im = f(t) en instantanée (1 heure)

Um étant la tension du moteur et Im le courant moteur

3.2.1 déterminer les calibres de l'oscilloscope afin de visualiser U moteur et I moteur. On visualisera ces grandeurs pour 5 périodes de la fréquence de découpage,. Attention : pour Um, on utilisera un isolateur atténuateur.

3.2.2 Faire les branchements. Après accord du professeur, faire le relevé pendant la phase de montée et pendant la phase de descente. 

Relevé de Uc = f(t) et  UFR = f(t) pour l’axe Z (45 min)

Uc étant la tension aux bornes du condensateur et UFR la tension aux bornes de la résistance de freinage. 

Les tensions UFR et Uc peuvent atteindre 85 V, utiliser une atténuation de 1/10

Le temps d’une vacation est de 30 secondes au maximum

Il faut impérativement passer par un isolateur pour les mesures à l’oscilloscope

Schéma du variateur de vitesse avec les points de mesure.
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3.2.3 déterminer les calibres de l'oscilloscope

3.2.4 relever sur la voie 1 de l’oscilloscope, Uc = f(t) et sur la voie 2, UFR = f(t).

3.2.5 sortir les graphes sur table traçante si possible

3.3 Interprétation des résultats (45 min)

3.3.1 Commenter les graphes obtenus. 

3.3.2 Compléter le document réponse 1 page 3/3 (analyse fonctionnelle) en fléchant la circulation d’énergie dans le modulateur d’énergie (fonctionnement quadrant 1 et quadrant 4).

3.3.3 Compléter le document réponse 2 page 2/2 (schéma) en fléchant la circulation d’énergie dans le modulateur d’énergie (fonctionnement quadrant 1 et quadrant 4).


DOCUMENT REPONSE 1
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DOCUMENT REPONSE 2
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